

市民营经济局局长郭振栋做客民生在线

# 争取“小巨人”企业奖补政策尽早落地

本报7月6日讯 7月6日下午，市民营经济局局长郭振栋做客民生在线，围绕“强作风能力，优营商环境，赋能民营经济高质量发展”主题与网友在线交流。

针对优质中小企业梯度培育的工作情况，郭振栋表示，市民营经济局聚焦实体经济振兴发展，立足“专精特新”企业培育主阵地、主战场，创新实施“专精特新”工作法，扎实开展梯度培育、优质服务、融通发展等工作，引导广大中小企业走专精特新发展道路，助力中小企业绿色低碳高质量发展。

郭振栋介绍，在梯度培育优质企业方面，持续打造创新型中小企业、专精特新、“小巨人”企业梯度培育赛道，坚持分层梯度培育和分类靶向扶持并重，通过全门类、全周期、全要素培育壮大专精特新企业群体，构建全市优质中小



市民营经济局局长郭振栋做客民生在线。

企业蓬勃涌现的发展新格局。  
郭振栋表示，今年将继续加大优

质中小企业梯度扶持力度，调整优化专精特新政策，争取专精特新“小巨

人”企业奖补政策尽早落地；同时，持续培育壮大优质中小企业群体，组织开展第二批创新型中小企业和专精特新中小企业评价认定工作；根据中小企业不同发展阶段、不同类型的特  
点和需求，依托市、区市、平台基地、镇街服务站四级中小企业公共服务体系，通过深化“卡位入链”、产学研对接、“千校万企”行动等平台载体，为中小企业提供全周期、全方位、多层次的专属定制服务，激发涌现更多优质中小企业。

（观海新闻/青岛全媒体 记者周晓峰 实习生 余若凡）

## “民生在线”下期预告

网谈时间：7月11日(周二)下午2:30—4:00  
网谈单位：市卫生健康委

## 车上小卡片全是“引流”广告

青岛公安重拳出击打击涉黄诈骗 两个多月打掉11个窝点34个团伙

本报7月6日讯 今年以来，针对青岛市街面道路、停车场、非封闭小区内涉黄诈骗小广告增多现象，青岛警方展开专项打击整治行动，取得显著成效。5月以来，共计打掉窝点11处，涉案团伙34个，打击处理66人，收缴未张贴的涉黄诈骗小广告9万多张。

今年3月以来，青岛市公安局市北分局浮山新区派出所陆续接到群众反映，在浮山后二、四、六小区路边停放的车上，被人贴上了带有色情图片的小广告。派出所组织社区民警、辅警加强夜间巡防，发现一名男子经常在凌晨2时许在事发地点附近散发小广

告。警方经过侦办，4月18日在黄岛区将散发小广告的3名男子抓获并依法处罚。

5月30日，崂山警方在工作中发现，北村一小区内停放的车辆上，被人贴上了带有色情信息的小卡片。警方迅速开展工作，锁定兰某、王某某、兰某某等三名犯罪嫌疑人。经周密部署，警方将三人抓获。归案后，他们对制作和张贴涉黄小卡片的违法行为供认不讳。目前，三人已被依法行政拘留。

6月21日，市南分局巡逻民警到天山小学附近时，抓获了张贴色情图片小广告的初某。根据初某的供述，警

方顺线抓获四名同伙。经查，初某等五人明知张贴的涉黄小广告是为了诈骗引流，仍然在利益的驱使下到处张

贴。目前，五人已被市南分局依法刑事拘留。（观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅 通讯员 青公宣）

## 无人机一日飞遍千亩良田

即墨田野一片忙碌 1.26万台农机助阵夏种夏收



无人机在进行植保作业。

本报7月6日讯 7月7日是农历小暑，正是秋粮田间早期管理的时期，在即墨区段泊岚镇、移风店镇广袤的田野上，农民抢抓农时，进行夏种、夏收、夏管等作业，确保秋粮丰收，田间地头处处一派繁忙景象。

7月6日，在段泊岚镇毛家岭四村的玉米田内，一台无人机在技术人员的操控下缓缓升起，在玉米田上不断

穿梭，匀速往返田间喷洒农药。一个小时，一名无人机操作手可以实现连片上百亩农作物的飞防植保。记者了解到，农田里的一架多旋翼无人植保机，一天作业面积超过1100亩，是普通人工作业的50倍，极大节约了人力成本。

即墨区在“三夏”期间共投入农业机械1.26万台，着力打造放心、绿色、效率、安全“三夏”；即墨区依托农机合作社，开展机收、秸秆打捆、秸秆还田、玉米免耕精量播种等一条龙作业服务，确保夏粮丰产丰收、秸秆综合利用及秋季作物抢墒播种，受到广大农户一致好评。即墨区今年夏播作物总面积63万亩，目前已完成夏玉米播种61.3万亩，大豆玉米带状复合面积1万亩。

（观海新闻/青岛晚报 首席记者刘卓毅 实习生 崔闻芳）

## 完成1023个入海排污口整治

城阳湾长制强化部门间协调配合工作显成效

本报7月6日讯 胶州湾城阳区域岸线长72.81公里，海域面积123.04平方公里，通过推行湾长制强化各相关部门之间协调配合，形成了“党政同责、部门协同、上下联动、公众参与”的陆海一体化治理体系，推动辖区海洋管理能力持续提升，近岸海域污染防治工作成效明显。

目前，城阳各沿海街道均已建立海

上环卫工作机制，对海面漂浮物、海滩垃圾、上岸海上垃圾等进行日常清理处置。完成了1023个入海排污口整治任务，建立完善“一口一档”，整治质量进入省红旗榜单。投入资金4800余万元，通过浮筒式挖掘机+机耕船+人工刈割的方式，实际治理互花米草面积超过450公顷。

（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中）

## 为企业节约约30天时间

城阳试点开展环评与排污许可一体化办理

本报7月6日讯 多次跑、重复办是企业办事过程中反映最多的问题之一。近年来，市生态环境局城阳分局通过内部创新优化，试点实施环评、排污许可事项一体化办理，实现了两个许可事项一次性办理，显著提高涉企、为民服务效率。

据了解，流程创新前，企业需先取得项目环评批复才能开展排污许可

申请工作，从准备材料到办理许可一般需要1至2个月；创新后，企业可以在环境影响评价报告编制过程中同步开展排污许可证申报工作，节省了重新填报排污许可申报信息及办理排污许可证时间。一体化办理时限大幅缩短，为企业节省了大约30天办理时间。

（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中）

剩饭剩菜打包

青岛市精神文明建设委员会办公室